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Program podrške marginaliziranim grupama 

Osnovne informacije 
Ukupna vrijednost:  $ 4.99 miliona  
Trajanje projekta:  februar 2015 – februar 2022. 
Implementacijski partner: Institut za razvoj mladih KULT  

  

Izazov 

Iako međunarodna zajednica već dugo podržava aktivnosti koje olakšavaju uključivanje marginaliziranih 

populacija u građansko i političko donošenje odluka u Bosni i Hercegovini (BiH), ove grupe Vlada BiH često 

zanemaruje i ignorira. To rezultira činjenicom da se glas mnogih građana – mladih, žena, vjerskih manjina, 

Roma, osoba s invaliditetom, povratnika pripadnika manjinama, te lezbijki, homoseksualaca, biseksualaca i 

transrodnih osoba (LGBT) – ne čuje, te oni stoga ostaju isključeni iz svakodnevnog društvenog, kulturnog, 

ekonomskog i političkog života. Mladi su nezadovoljni. Romi, kojima je pravo glasa uglavnom uskraćeno, 

isključeni su iz procesa donošenja odluka, a većina nema priliku za pohađanje obuka i usvajanje vještina koje 

su im potrebne za izlazak na tržište rada.  

Osobe s invaliditetom marginalizirane su od ranog djetinjstva. Mnogi od njih smješteni su u institucije i nemaju 

pristup osnovnom obrazovanju u konvencionalnim školama. Učestvovanje žena u političkom i javnom životu 

na jako je niskom nivou. BiH i dalje prezire pojam homoseksualnosti, a većina institucija ignorira diskriminaciju 

i nasilje protiv pripadnika LGBT zajednice. Strahujući za vlastitu sigurnost, mnogi od njih klone se društvene 

sfere, te je stoga LGBT aktivizam slabo izražen. Nova marginalizirana grupa pojavila se nakon poplava 2014. 

godine, zbog kojih je 40,000 ljudi napustilo svoje domove. Još uvijek je potrebna pomoć u uspostavljanju 

ekonomske i društvene stabilnosti u cilju pomaganja građanima pogođenim poplavama - pripadnicima grupa s 

naijzraženijom marginalizacijom - da ponovo izgrade svoj život.  

  

Naš program 

USAID-ov program podrške marginaliziranim grupama pruža podršku aktivnostima lokalnih organizacija koje 

se zalažu za prava, osnaživanje i dostojanstvo nedovoljno predstavljenih društvenih grupa u BiH, te jača 

kapacitete lokalnih nevladinih organizacija, institucija BiH te USAID-ovih implementacijskih partnera za 

otvarivanje navedenog cilja. Pružanje prilika marginaliziranim grupama da se uključe u građanska i politička 

pitanja kroz angažman u organizacijama civilnog društva osigurat će da ih vlasti prepoznaju kao neophodne i 

cijenjene partnere u izradi politika.  

  

Implementacija i očekivani rezultati  

Program daje grantove lokalnim organizacijama koje se zalažu za prava i dostojanstvo marginaliziranih 

populacija kako bi se unaprijedio njihov rad i sposobnost upravljanja kroz organiziranje formalnih obuka, 

mentorstvo, i individualne obuke. Teme obuka obuhvataju pravne strukture, finansijski menadžment, ljudske 

resurse, sisteme interne kontrole, upravljanje projektom, sisteme nabavke, organizacijsku održivost, i 

monitoring i evaluaciju. Program također jača kapacitete USAID-ovih partnera, institucija i čelnika vlade za 

unapređenje i zaštitu prava ovih marginaliziranih građana. Jedna od komponenata programa namijenjena je 

pružanju fleksibilnog i brzog odgovora na javnu potrebu za humanitarnom pomoći i drugim vrstama 

materijalne pomoći.  

  

Do završetka projekta, ova aktivnost će:  

 Unaprijediti rad najmanje 40 nevladinih i drugih organizacija u BiH, uključujući asocijacije, organizacije 

civilnog društva, institucije BiH, te mala i srednja preduzeća;  

 Unaprijediti rad najmanje 75 trenutnih lokalnih partnera USAID-a, kako bi se kroz grupne treninge dalje 

unaprijedio njihov rad i sposobnost upravljanja; 

 Poboljšati stručnost najmanje 75 vladinih službenika na čelu općina i ministarstava koja sarađuju s USAID-

om.  
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